
  
Der Minister für Wirtschaft, Bau und Tourismus hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 
Schreiben vom 7. September 2015 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Helmut Holter, Fraktion DIE LINKE 
 
 
Fortschreibung des Landestourismuskonzeptes für Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 
 
ANTWORT 
 
der Landesregierung  
 
 
 
Vorbemerkung 
 
Die Landestourismuskonzeption hat die Aufgabe, den erreichten Stand der touristischen 
Entwicklung in Mecklenburg-Vorpommern und deren volkswirtschaftliche Bedeutung zu 
evaluieren. Sie soll gesetzte Ziele und Leitlinien auf Umsetzung und Wirksamkeit überprüfen 
und neue strategische Ansätze für den Tourismus herausarbeiten.  
 
 
 
 

1. Wie wertvoll erachtet die Landesregierung im Allgemeinen derartige 
Konzeptionen für das eigene politische Handeln und das Handeln aller 
beteiligten Akteure? 

 
 
 
Derartige Konzeptionen sind von Bedeutung, da sie Leitlinien und Maßnahmen zur 
Orientierung von Politik, Vereinen und Verbänden definieren. 
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2. Aus welchen Gründen hat die Landesregierung darauf verzichtet, 

frühzeitig eine Fortschreibung zu veranlassen, damit mit dem Enden 
der derzeit gültigen Landestourismuskonzeption eine neue Konzeption 
vorliegt? 

 
 
 
Gegenwärtig setzt die Landesregierung die aktuelle Konzeption, die inhaltlich über das Jahr 
2015 hinaus reicht, um. 
 
 
 

3. Wie ist der Stand der Vorbereitung zur Fortschreibung der Landes-
tourismuskonzeption insbesondere im Hinblick auf die von der 
Landesregierung definierten Zielstellungen und Kriterien, die bei der 
Fortschreibung verfolgt und angewendet werden sollen? 

 
4. Wie definiert die Landesregierung die Aussage, dass die Landestouris-

muskonzeption „zeitnah“ fortgeschrieben werden soll und welches 
Datum wird mit dieser Formulierung verbunden? 

 
 
 
Zu 3 und 4 
 
Die Inhalte für die Bearbeitung der neuen Landestourismuskonzeption, die Finanzierung und 
das Verfahren der Bearbeitung sind geklärt.  
 
Der Zeitplan für die Bearbeitung der Landestourismuskonzeption sieht eine beschränkte 
Ausschreibung mit Auftragsvergabe im IV. Quartal 2015 vor. Die Erhebung und Analyse der 
wirtschaftlichen Rahmendaten soll im II. Quartal 2016 vorliegen und eine wichtige Grundlage 
für die konzeptionellen Fragestellungen und Untersuchungen liefern.  
 
 
 


